
Ata da sessão extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente de Campinas, realizada  ao primeiro dia de dezembro de 2015, às 
14h,  em  sua  sede  sito  à  Rua  Ferreira  Penteado,  nº  1.331-  centro.  Estiveram 
presentes os  Conselheiros Titulares representantes do Poder Público:  Maria 
José Geremias, Renata Ferreira Baronti  e Walter Rhis de Jesus.  Conselheiros 
representantes da sociedade civil – titulares: Cláudio Roberto Raizaro, Dettloff 
von Simson Junior e Ubirajara Dias de Andrade – suplente: Ana Lúcia da Silva 
Batista. Apresentaram justificativa de ausência os seguintes conselheiros: Ângela 
Maria Bassora, Maria Aparecida Giani Oliva Modenesi Barbosa, Luiz Carlos Prado 
Lopes e Maria Madalena Meloni de Oliveira. Estivaram presentes: Maria Stella de 
Oliveira Miranda (candidata ao Conselho Tutelar) e Rafael Soares Pimentel Alberto 
(candidato ao Conselho Tutelar. A Reunião teve início às quatorze horas e quarenta 
minutos, após completado o quórum mínimo necessário. Maria José inicia a sessão 
informando que hoje a pauta é única: processo de escolha do conselheiro tutelar 
do município  de campinas.  Na sequencia,  pontua duas denúncias de “boca de 
urna”  ocorridas  em  dois  colégios  eleitorais,  a  saber:  Escola  “Perseu  Leite  de 
Barros” (Centro) e “Sylvia Simões Magro” (Jd. Ipaussurama). A presidente explicou 
o  procedimento  a  se  tomar  quando  da  ocorrência  deste  tipo  de  denúncia, 
salientando que a candidata será notificada via Diário Oficial do Município, sendo 
identificada apenas por meio de seu RG e CPF. Será estipulado o  prazo  de três 
dias úteis para que a candidata apresente sua defesa. A segunda questão surgida 
durante as eleições ocorreu no Colégio Eleitoral EMEF “Geny Rodrigues”, em que 
um eleitor não identificado assinalou com um X a fotografia de um dos candidatos 
do cartaz que estava afixado na cabine eleitoral. Como não foi possível identificar o 
responsável  e  não havia  mais  cartazes disponíveis  para  substituição,  todas  as 
fotografias  dos  candidatos  foram  assinaladas  de  igual  maneira,  para  que  não 
ficasse evidenciado nenhum candidato em específico. Houve ainda uma denúncia 
de que um candidato teria lotado uma van com eleitores. Foi informado que alguém 
teria fotografado a referida situação, porém, ninguém apresentou a fotografia ou 
provas  desta  denúncia.  O  último  caso,  este  de  natureza  bastante  grave,  será 
tratado com sigilo pelo CMDCA. Refere-se a uma denúncia recebida por e-mail no 
CMDCA e em razão da sua natureza, será notificado o Ministério Público para que 
tome ciência e as providências cabíveis. Excede a Competência deste Conselho 
deliberar sobre qual será o desdobramento desta denúncia e por isso o Colegiado 
deverá  votar  sobre  este  encaminhamento  ao  Ministério  Público.  Foi  instaurado 
regime de votação a fim de validar todas as ações da Comissão Eleitoral referente 
ao  todos  os  assuntos  abordados.  Todos  os  encaminhamentos  sugeridos  foram 
aprovados  por  sete  votos  favoráveis.  Na  sequencia,  a  Presidente  procedeu  à 
leitura da lista dos candidatos eleitos por ordem de classificação. No total, seis mil,  
setecentos e vinte e um (6.721) eleitores votaram nesta eleição para a escolha dos 
conselheiros tutelares de Campinas. A Conselheira Renata salientou que houve 
recontagem de votos das zonas 274 e 378, em razão da diferença de votos durante 
a apuração.  A diferença de votos se deu em razão do equívoco na contagem final 
dos  votos  registrados  no  caderno  do  Tribunal  Regional  Eleitoral  (TER)  estar 
atualizado até o mês de agosto e muitos eleitores terem providenciado seu título 
posterior a essa data e, por esta razão não assinaram o livro de registro. Contudo,  
houve registro em ata ou pelo operador de acesso do TRE destes eleitores e, após 
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a recontagem, constatou-se a exatidão entre o número de votos depositados nas 
urnas  e  o  número  de  eleitores  cuja  presença  foi  registrada.  Após  este 
esclarecimento, o resultado da apuração foi homologado por sete votos favoráveis. 
O resultado será publicado no Diário Oficial do Município de amanhã. Nada mais 
havendo a tratar, a presidente Maria José encerrou a Sessão às 15h20min e eu, 
Cláudio Roberto Raizaro, lavrei a presente ata.
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